

# Большевик

№ 14 (2354) | ПЯТНИЦА 6 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСЬКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

„Все человеческие чувства—горечь, гнев, ненависть—все это должно быть направлено на борьбу с немцами... Все наши мероприятия, вся практическая деятельность должны исходить из того, как, какими средствами, чем мы можем помочь нашей Красной Армии“.

М. И. КАЛИНИН.

С пленума РК ВКП(б)

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА

4 февраля состоялся пленум РК ВКП(б), обсудивший вопросы состояния агитации и пропаганды в районе и приема в партию за IV квартал 1941 г.

Пленум во весь рост поставил вопрос о значении массовой агитации и пропаганды в районе в условиях военного времени. Проанализировал перестройку агитационно-пропагандистской работы на военный лад, в соответствии с указаниями т. Сталина от 3 июля 1941 г. и 6 ноября 1941 г., а также решениями VIII пленума обкома ВКП(б). Пленум наметил ряд конкретных задач, за выполнение которых должна бороться вся районная партийная организация.

Пленум отметил, что за период после VIII пленума обкома ВКП(б) до 1 февраля 1942 года райком ВКП(б) и партийная организация района провели значительную работу в области агитации и пропаганды. Глубоко поставлено было изучение доклада тов. Сталина от 6 ноября 1941 г. с трудящимися района, что вызвало новую волну производственного подъема, давшего выполнение и перевыполнение производственных планов и программ. Большевицкая агитация на селе и в городе способствовала усиленной реализации государственного займа, денежно-вещевой лотереи, сбору средств в фонд обороны страны и другим мероприятиям, укрепляющим мощь нашей родины.

Лучшими парторганизациями по агитационной работе явились парторганизации Белозерихинская, Чернухинская, Сауровская, педучилища и РО НКВД.

Пленум констатировал, что наряду с положительными сторонами в постановке агитации и пропаганды в районе имеются и ряд серьезных недостатков. Некоторые парторганизации забыли указания тов. Сталина и решения XVIII партконференции о сочетании организационной и хозяйственной работы с политической работой в массах (парторганизация горсовета, ТОРГ'а, РОНО, мехлесопункта), а Малиновская парторганизация совсем не вела агитационную работу. Во многих парторганизациях совершенно было выпущено из рук руководство агитколлективами. В методике агитработы не осуществлялось должного дифференцированного подхода к отдельным группам населения. Совершенно слабо реализовалось по району решение VIII пленума обкома о создании газетных витрин. Местная печать не ставила со всей остротой вопросы агитационно-пропагандистской работы среди населения.

Ослаблено внимание вопросам марксистско-ленинской пропаганды — изучению истории ВКП(б) и отдельных трудов классиков марксизма-ленинизма.

Пленум со всей большевицкой решительностью потребовал от отдела агитации и пропаганды РК ВКП(б), парторганизаций на местах решительно исправить недостатки агитационно-пропагандистской работы и поднять ее на уровень задач военного времени, подчинив всю целиком выполнению указаний тов. Сталина. Не должно быть ни одного уголка, куда бы не проникло страстное слово большевицкой правды, где не звучала бы речь большевицкого агитатора. Не должно быть ни одной партийной организации, которая бы систематически, неустанно не работала над повышением идейно-политического уровня каждого коммуниста.

Пленум потребовал от всех коммунистов района систематического разъяснения массам задач великой отечественной войны, повседневной горячей большевицкой агитации, показа образцов стахановского труда на предприятиях и в колхозах с тем, чтобы агитация способствовала выполнению всех заданий партии и правительства и в качестве важнейшего задания отличному проведению весеннего сева.

По докладу т. Макарова о приеме в партию пленум отметил, что за время войны была ослаблена работа по приему новых членов ВКП(б), слабо поставлена работа с молодыми коммунистами и кандидатами, а политико-воспитательная работа с комсомолом и беспартийным активом со стороны большинства парторганизаций была поставлена неудовлетворительно.

Пленум поручил бюро РК ВКП(б) решительно устранить указанные недостатки и, строго соблюдая принцип индивидуального отбора, постоянно заботиться о росте парторганизации.

Пленум обязал бюро РК ВКП(б) и секретарей первичных парторганизаций обратить самое серьезное внимание на идейно-политический рост кандидатов партии, проверку их деловых и политических качеств в период прохождения ими кандидатского стажа, на систематическую и практическую помощь комсомольским организациям в улучшении внутрикомсомольской и воспитательной работы, на вовлечение лучшей части комсомольцев, проверенных на практической работе, в ряды нашей партии.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашин, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено два железнодорожных эшелона разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Зайдя к немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танка, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120 тысяч снарядов, и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием тов. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше 1 тысячи солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, тысяча мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнобойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей, и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая «психическую» атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шрамко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою у деревни Н. танкист, младший лейтенант Моргуна меткими выстрелами из пушки

уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины три орудия. Вражеский снаряд поджег советский танк. Моргуна ранило. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и застрелил до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Донбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различными военными грузами. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 264 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказал: «Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженные остаются в строю, но боеспособность их невелика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль—как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала на 15 километров, потом на 30, а потом на 60. Однако мы продолжали отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты завшивелись. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Боль-

шое впечатление на германских солдат произвело смятение Браухича. Мы, немецкие солдаты думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы ушлышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли едутся в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше».

У убитого немецкого оберлейтенанта Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: «За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию».

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дорново, Погорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова П. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

Горняки Восточного Казахстана с каждым днем увеличивают добычу свинцово-цинковой руды. В последнее время на Лениногорском руднике установлены новые выделяющиеся рекорды производительности труда. Бурильщик Николай Добродеев выполнил свое сменное задание на 3870 процентов, Прасковья Казакова—на 2780 процентов, Анна Давыденко—на 2400 процентов.

## Один против одиннадцати

Подвиг младшего политрука Стрижова

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 30 января. (Спецкорр. ТАСС). В боях за населенный пункт В. младший политрук тов. Стрижов показал исключительный пример мужества, отваги и бесстрашия.

Когда рота получила приказ овладеть населенным пунктом, Стрижов пошел на самый ответственный участок. Немцы открыли сильный минометный огонь, но Стрижов с возгласом «За родину, за Сталина!» увлек бойцов вперед.

Тов. Стрижов уничтожил из своего оружия 6 фашистов. Увлеченный боем, он не заметил, как немцы окружили его

со всех сторон. Вражеских солдат было одиннадцать. Они хотели взять его живьем. Завязалась героическая борьба одного против одиннадцати. Стрижов был дважды ранен, но продолжал вести бой. Патроны у него иссякли, осталась одна граната. Фашисты были совсем рядом. Еще минута и они могли его схватить. Тогда бесстрашный советский воин, презирая смерть, бросил под себя гранату и взорвал вместе с собой несколько фашистов.

Так погиб мужественной, героической смертью младший политрук Стрижов.

И. Девисов.



## В совхозе „Друг крестьянина“

Воодушевленный историческим докладом тов. Сталина от 6 ноября, коллектив рабочих, служащих совхоза «Друг крестьянина» успешно справился с работами 1941 сельскохозяйственного года. План животноводства по всем видам скота выполнен. Только за 11 месяцев 1941 года совхоз дал стране 19953 килограмма свинины, 19630 килограмм говядины, 8213 килограмм сливочного масла, 20971 килограмм сыра и сдано через заготскот 10973 килограмма мяса.

Неплохой урожай получил совхоз. Урожай яровой пшеницы—13 центнеров с га, ячменя—17 центнеров с га, озимой пшеницы—18,2 центнера с га, а на одном участке урожай озимой пшеницы получен 35 центнеров с гектара.

В развитии животноводства совхоз добился больших успехов. На протяжении ряда лет отход телят составлял 30—40 проц. и даже 50 проц. В 1941 году отход составлял только 3

процента. Телята, приплода 1942 года, сохранены, находятся в хорошем состоянии. Телятница Никитина Ф. А. совершенно не имеет отхода телят. Она прекрасно ухаживает за телятами, и вследствие хорошего ухода каждый теленок дает привес 530 граммов в день. Много хороших телят совхоз может продать колхозам нашего района. Хорошо работают доярки Татарнинова, Теплякова, Мортина. Коровы, за которыми они ухаживают, хорошей упитанности и дают хорошие удои молока.

Совхоз готовится к весеннему севу. Свыше 1000 тонн вывезено навоза. Почти полностью отсортированы семена, ремонтируются сельхозмашины, инвентарь, отремонтировано 2 трактора.

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Друг крестьянина» показывает и будет показывать пример, как нужно выполнять задачи военного времени.

## Бороться за сохранение приплода скота

В колхозе «Колос», Никольского сельсовета, общественный скот зимует в теплых и чистых помещениях, вполне обеспечен фуражом. В результате хороших условий ежегодно увеличивается поголовье скота. Животновод тов. Старов на деле борется за сохранение приплода. Приплод телят нынешнего года, в количестве 5 голов, имеет хорошее состояние.

—Каждого маленького бычка мы будем растить до зрелого возраста с той целью, чтобы работать на них и сделать их более продуктивными,—говорит счетовод колхоза тов. Томаров.

Иное отношение к общественному скоту в соседнем колхозе «Спартак». В невыносимых условиях находится молодняк. Из трех телят, рождения 1942 года, один пал. В течение нескольких дней пали 14 поросят. Остальной молодняк в плохом состоянии.

Руководству колхоза «Спартак» и работникам животноводства необходимо принять все меры к сохранению приплода скота.

А. Шагалов.

## Срочно и серьезно заняться организацией детплощадок в колхозах

В период, когда страна ведет войну с гитлеровскими бандитами, нагло напавшими на нашу землю, каждый лишний собранный килограмм хлеба есть удар по врагу, а поэтому весенне-посевную, а так же и уборочную кампанию в 1942 г. необходимо провести в срок и без потерь.

Сейчас, когда большое количество мужчин - колхозников призвано в армию, женщины в колхозе стали основной силой. На женщин - колхозниц ложится большая, серьезная и ответственная задача по ведению колхозного хозяйства. Это обстоятельство еще больше увеличивает значение детских учреждений в колхозах (детсадов, детплощадок, детских) и обязывает руководителей колхозов со всей серьезностью заняться вопросом организации данных учреждений. Отсутствие детплощадок в колхозах может привести к срыву сельхозработ.

Колхоз, который хочет орга-

низовать детплощадку, должен известить об этом РОНО. Если в колхозе подготовленного руководителя детплощадки нет, то нужно выделить колхознику не моложе 18 лет с образованием не ниже семилетки для прохождения курсов, организуемых при РОНО.

Заниматься подготовкой к открытию детплощадок уже пора. Надо готовить помещение, оборудование, инвентарь, создать фонд для питания детей и т. д.

Женщины - колхозницы должны принять самое активное участие в подготовительной работе по организации детплощадок. Большую помощь в данной работе колхозницам должны оказать учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства в колхозах.

Пономарева,  
зав. дошкольным кабинетом РОНО.

## ОКАЖЕМ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ

Активно откликнулись на призыв автозаводцев в сборе теплых вещей для освобожденных районов, учащиеся Лысковской НСШ № 4. Они собрали 161 теплую вещь.

Инициативу в этом деле проявили: Ж. Горбунова, сдавшая 5 вещей, Шальнова—6 вещей, Шелкунова—6 вещей, Бушуева—3 вещи, Рокадова—4 вещи, Суслов—3 вещи, Панкратов—6 вещей.

Кроме этого, собрано 49 книг, 9 тетрадей, 110 карандашей, 23 ручки, 3 коробки перьев, 17 ластиков, 1 пенал, 1 коробка цветных карандашей для детей освобожденных районов от немецких захватчиков. Сбор продолжается.

Ю. Малыгин,  
пред. учкома.

## Подарки бойцам Красной Армии

Местком коллектива счетовых работников Лысковского отделения Горьковского облторга решил ко дню 24-й годовщины Красной Армии послать бойцам-фронтовикам подарки. Им уже приобретено подарков на 455 рублей.

Местком столовой № 1 посылает подарков на 300 руб., работники хозяйства ТОРГА—на 240 руб., местком столовой № 2—на 240 руб. и работники прилавка—на 340 руб.

Управляющий торгом т. Евсеев посылает посылку лично от себя.

Призываем последовать нашему примеру все коллективы работников нашего района и города.

Одинцова, Ермакова,  
Кабанова

Забывая о родных бойцах Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки и Действующую Армию.



Слева направо: домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скомохова, и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малобликого  
Фотохроника ТАСС.

## Чудовищные злodeяния

Из-за леса доносятся отзвуки ближнего боя: трещат пулеметы, автоматы, рвутся снаряды и противно квакают немецкие мины. Село освобождено от немецких захватчиков. Кровавый фашистский зверь бежит, бросив все, но он не может замести следы своих чудовищных преступлений. Вот они, немые свидетели—черные трубы, сиротливо торчащие на пепелищах, разбитые дома и постройки, трупы замученных и расстрелянных немцами советских людей.

...Село Хотяжи, Звенигородского района. Длинный ряд обгорелых труб—это все, что осталось от домов, сожженных фашистами. У полуразрушенного сарая лежат трупы расстрелянных жителей этого села. У стены лежит 80-летний старик Бодрихин Федор. Его седая борода полузанесена снегом, вверх поднята заостренная старческая рука, словно зовущая к отмщению за безвинно пролитую кровь советских людей. Дальше

лежат трупы 65-летнего старика Рузина В., 60-летнего Комарова. Всего здесь 5 трупов.

...Село Таболово, Рузского района. И тут трупы расстрелянных немцами жителей. Вот лежит 15-летний Евдокимов Сережа с широко раскрытыми от ужаса глазами. Он еще совсем ребенок, фашистская пуля навывлет пробила его молодое сердце. Рядом с ним покоится отец—Евдокимов Алексей. Здесь же находятся трупы расстрелянных колхозников Щербакова Фрола, Погорелова Ивана, Семенкова Павла, Михеева Василия, Москалеева Ефрема.

Над расстрелянными фашисты устроили каннибальский танец, топчя убитых сапогами, прыгая с трупа на труп. Всех расстрелянных раздели догола.

Батальонный комиссар  
М. КИРПЛЛОВ.  
Политрук П. ХОХЛОВ.

Западный фронт.

## О СБОРЕ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ ЗАБЫЛИ

Никольский сельсовет по сбору теплых вещей оказался самым отсталым. В этом виноваты местные партийные организации и сельский совет. Партийная организация не проявила руководящей роли в работе по сбору теплых вещей, а сельский совет не знал даже как проходила сдача теплых вещей. Это дело было забыто. Председатель сельсовета тов. Соловьев даже не имел сведений о количестве сданных вещей. Он пытался собрать эти сведения только 26 января.

По словам тов. Соловьева в колхозах Никольского сельсовета

та проводился отчет о сборе теплых вещей. Странно, как можно отчитываться, не зная ход дела, забыв людей, сдавших свои вещи.

Никольская парторганизация и Никольский сельсовет показали пример беспечного отношения к делу организации теплых вещей для Красной Армии.

Пора руководителям совета взяться за это дело по-серьезнее.

А. Ш.

## П о п р а в к а

В № 13 газеты «Большевик» на 2-й странице, в статье «Привлекать к ответственности» допущена ошибка. Напечатано: Симулянт Родионов М. И. привлечен к уголовной ответственности по статье 59<sup>б</sup>—Уб. И привлечен к уголовной ответ-

ственности по статье 59<sup>б</sup>—Уб. Следует читать: Симулянт Родионов М. И. привлечен к уголовной ответственности по статье 59<sup>б</sup>—Уб. И далее, как в тексте.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ЛЫСКОВСКОЙ АРТЕЛИ «КРАСНАЯ ИГЛА»  
требуется бухгалтер на постоянную работу.

Предправления—НАУМОВА.